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		FIV е открит за първи път в Калифорния през 1986. Приликите му с HIV (Human Immunodeficiency Virus 'Човешки имунодефицитен вирус') - известен още като AIDS (Aquired ImmunoDeficiency Syndrome) или 'СПИН') предизвикаха силно безпокойство сред любителите и собствениците на котки. Много FIV позитивни котки необосновано бяха ликвидирани по един или друг начин, или изоставени в приюти за домашни любимци.

FIV означава Котешки имунодефицитен вирус (Feline Immunodeficiency Virus) и е общоприето название на заболяването, което предизвиква този вирус. Вирусът уврежда имунната система на котките, което води до серия от вторични инфекции, които биха могли да се окажат фатални.

Той е подобен на друг вирус, FeLV (Feline Leukemia Virus), като и двата агента атакуват имунната система и предизвикват сходни симптоми. Въпреки това те са различни вируси - инфекциите с FeLV и FIV нямат връзка помежду си.

Сега е напълно доказано, че FIV не е заразен за хората, както и HIV не е заразен за котките. Това се видово-специфични вируси, което се потвърждава от факта, че много FIV позитивни котки водят безпроблемен и комфортен живот със своите собственици в продължение на много години.

Кой е изложен на риск?

Според Cornell Feline Health Center около 1.5 до 3 % от всички домашни котки в САЩ са инфектирани с FIV. Той съществува по цял свят, вероятно в същите степени на заразеност.

FIV се предава основно чрез директно котешко ухапване. То преобладава сред котките, които са изложени на риск да влязат в различни кървави схватки за територия, плячка, и др. и които получават случайни, но чести прободни и разкъсни рани. При некастрираните мъжки, на които се дава възможност да скитат на свобода, съществува голям риск да бъдат въвлечени в различни схватки и борби за територии, плячка, женски, поради което рискът е най-голям.

Прекият контакт между котки и дори споделяне на обща хранилка и поилка, както и място за раждане и отглеждане на малките, не са обичаен начин за предаване и разпространение на инфекцията. В някои случаи FIV позитивните котки прекарват продължително и щастливо съжителство с FIV негативни котки в домакинства с многобройни котешки семейства. Така или иначе винаги съществува риск от предаване на инфекцията от една котка на друга чрез ухапване.

Симптоми

Дни, а понякога и седмици след първоначалната инфекция котката се разболява, проявявайки различни симптоми, включващи треска, увиличени лимфни възли, както и понижен брой на белите кръвни клетки. След преминаване на този епизод котката видимо се възстановява, но фактически остава FIV позитивна за останалата част от живота си.

Понеже FIV атакува имунната система, FIV позитивните котки са по-слабо устойчиви на заболявания. Тези котки биха могли да преживеят различни болестни състояния, често засягащи устата, венците, стомашно-чревния тракт, респираторната система, пикочо-половата система. Те често страдат от необясними пристъпи на треска и загуба на тегло.

Симптомите са подобни на демонстрираните от FeLV позитивни котки, тъй като и двете заболявания поразяват имунната система. Диагнозата може да бъде поставена чрез FIV тест, при който кръвта на котката се изследва за наличие на FIV антитела.

Тестът може да даде и фалшиви резултати, особено при малки котенца или когато заболяването е в много ранен или много късен стадий на развитие. Провеждане на друг лабораторен FIV тест, както и проучване на медицинската история на котката помагат на ветеринарния лекар да постави окончателната диагноза.

Лечение

За нещастие няма специфично лечение срещу самия вирус. Освен това FIV позитивната котка би могла да не покаже задължително вторични симптоми на заболяване. Някои котки биха могли да живеят безпроблемно в продължение на години след първоначалната инфекция. Вирусът отслабва имунната защита на котката срещу заболявания, но не я елиминира напълно.

За да поддържате своята FIV позитивна котка в добро здраве, би трябвало да сведете до минимум риска от вторични заболявания и да помагате на имунната система да функционира нормално.

По-долу са изброени основните правила за предпазване на FIV позитивни котки от заболявания. Някои от тях са в сила за всички котки, но са от решаващо значение за отглеждането на здрава FIV котка:

* По възможност отглеждайте котката като единствена в домакинството. Здравите котки често са носители на различни микроорганизми, които имунната им система не позволява да предизвикат заболяване, но FIV позитивната котка може да се инфектира и разболее сериозно, дори фатално.

* Не позволявайте на котката да се скита безконтролно на открито.

* Осигурявайте на вашата котка най-добрата възможна храна.

* Пазете своята котка чиста от външни и вътрешни паразити. Те често отслабват организма чрез отнемане на жизнено важни хранителни вещества и могат да бъдат преносители на различни заболявания.

* Не хранете своята котка с несварено (сурово) месо или риба. То може да съдържа паразити и потенциално опасни микроорганизми.

* Старайте се да поддържате свободна от стрес атмосфера за вашата котка, както и да я обграждате постоянно с  любов и внимание.

Предпазване

Най-добрият начин за профилактика от FIV инфекция е предпазването на котката от въвличане в битки. Кастрирането и отглеждането й единствено в домашни условия намалява значително риска от FIV инфекция.

Ветеринарна клиника "БГ Вет"
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			Автор: Таня  |  Дата: 2.10.2012 14:12

			Благодаря за чудесната статия,определено има нужда от нея.Много хора са неинформирани относно тези заболявания и когато чуят за коте-носител на вируса се дърпат назад и не искат да го отглеждат.Дори се страхуват за собственото си здраве,което е смешно.
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				Тъй като бихме искали форумът да е място за честни, откровени и интересни мнения, най-любезно молим да използвате учтив и неагресивен тон в постингите си.

				Всяко мнение, което подтиква към расова или полова ненавист, към тероризъм, както и написаното на вулгарен език, ще бъде изтривано веднага. Откровени рекламни съобщения, особено тези с поставени хиперлинкове без никаква връзка с обсъжданите теми, ще бъдат квалифицирани като спам и няма да бъдат толерирани. 
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			Как да се грижим правилно за здравето на котето...

			8.01.2017 (Коментари: 30) 

			Новите домашни любимци трябва да се прегледат за първи път 4-5 дни след като са влезли в домакинството. » Прочети
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			Котките също лекуват

			23.11.2016 / Екип на Doctoronline.bg (Коментари: 0) 

			Котките лекуват благодарение на електрически импулси с ниска честота. » Прочети
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			Котето не може да уринира

			13.02.2012 / Евелина Арнаутска (Коментари: 7) 

			Ако забележите, че котката ви не може да уринира, то това е спешно състояние и е добре веднага да се обърнете към ветеринарен лекар.
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			7 признака, че котката ни е болна

			12.01.2012 / Евелина Арнаутска (Коментари: 31) 

			1) Не ви обръща внимание. » Прочети
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			Заболявания на долния уринарен тракт при котките

			22.09.2011 (Коментари: 1) 

			Заболяванията на долния уринарен тракт при котките (FLUTD – от английски Fеline lower tract disease), не е диагноза, а обобщаващ термин, отнасящ се за няколко различни заболявания. » Прочети
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			Стресът при котките

			31.08.2011 / Галин Петков (Коментари: 3) 

			Домашните котки са с много потиснати инстинкти и потиснато естествено поведение. » Прочети
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			Токсоплазмоза при котките

			19.08.2011 / Галин Петков (Коментари: 0) 

			Токсоплазмозата е широко разпространена сред хората и много топлокръвни животни. » Прочети
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			Пиометра

			16.08.2011 / Галин Петков (Коментари: 2) 

			Събирането на гной в матката в резултат от проникнали в нея бактерии е болестно състояние, известно като пиометра.



 » Прочети
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			Кожни гъбички при котките (дерматомикози)

			12.08.2011 / Галин Петков (Коментари: 7) 

			Микотичните болести засягат кожата, поради което се наричат още дерматомикози (от гр. » Прочети
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			Астма при котката

			8.08.2011 / Екип на Doctoronline.bg (Коментари: 0) 

			Астма – алергично заболяване, характеризиращо се с обратим спазъм на бронхите, което може да доведе до запушване на дихателните пътища и задух. » Прочети
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